



WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2016

5月

28

中工网 <http://www.workercn.cn>

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

日 星期六 农历丙申年 四月廿二
(今日八版)

杭州:我们准备好了

和宾馆设施已经基本准备就绪，并制订计划确保G20峰会期间杭州环境空气质量达到或优于国家二级标准。”

在交通保障方面，杭州将按照国际惯例，采取官方保障加市场租赁模式。峰会参会者采用官方保障模式；其他方面采用市场租赁模式，保障用车。为此，杭州专门建立了租车信息平台，随时为与会嘉宾服务，同时培训了2000名技术一流的驾驶员服务峰会。

媒体吹风会现场，每位记者的桌前都摆

放着一组名为杭州映像诗的明信片，这是杭州市民程方、程晓的作品。他们用5年的时间，拍摄九万余张杭州风物的照片，制作成《杭州映像诗》作品，在G20杭州峰会前被制作成了明信片。

此前，在杭州黄龙体育馆举行的誓师大会上，就有志愿者向记者表示：“G20峰会是杭州的大事，不仅会给城市带来很多变化，也将全面提升我们市民文明素质。杭州人民期待着中外嘉宾的到来。”

建造一座通往未来的宽广桥梁 G20杭州峰会倒计时100天



中共中央政治局召开会议 研究部署规划建设北京城市副中心和 进一步推动京津冀协同发展有关工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月27日电 中共中央政治局5月27日召开会议，研究部署规划建设北京城市副中心和进一步推动京津冀协同发展有关工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，在党中央、国务院领导下，北京、天津、河北三省市和有关部门密切配合，专家咨询委员会充分发挥作用，贯彻落实《京津冀协同发展规划纲要》，务实推进重点工作，交通、生态、产业3个重点领域率先突破取得重要进展，北京非首都功能疏解工作有力有序有效开展，京津冀良性互动取得成效，协

同发展实现了良好开局。

会议指出，建设北京城市副中心，不仅是调整北京空间格局、治理大城市病、拓展发展新空间的需要，也是推动京津冀协同发展、探索人口经济密集地区优化开发模式的需要。

会议强调，要遵循城市发展规律，牢固树立并贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，坚持世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位，以创造历史、追求艺术的精神进行北京城市副中心的规划设计建设，构建蓝绿交织、清新明亮、水城共融、多组团集约紧凑发

展的生态城市布局，着力打造国际一流和谐宜居之都示范区、新型城镇化示范区、京津冀区域协同发展示范区。要坚持以人民为中心的发展思想，坚持人民城市为人民，从广大市民需要出发。要广泛应用世界先进节能环保技术、标准、材料、工艺，建成绿色城市、森林城市、海绵城市、智慧城市。要坚持统筹规划生产、生活、生态空间布局，使工作、居住、休闲、交通、教育、医疗等有机衔接、便利快捷。要充分体现中华元素、文化基因，也要借鉴其他文化特色。

会议认为，要坚持先规划后建设的原则，

把握好城市定位，把每一寸土地都规划得清清楚楚后再开工建设。要划定好大的空间格局，注重开发强度管控，实现城市开发边界和生态红线“两线合一”。要提升城市形态，有更多开敞空间，体现绿色低碳智能、宜居宜业特点。要创新体制机制和政策，制定配套政策。

会议强调，规划建设北京城市副中心，疏解北京非首都功能、推动京津冀协同发展是历史性工程，必须一件一件事去做，一茬接一茬地干，发扬“工匠”精神，精心推进，不留历史遗憾。

会议还研究了其他事项。



难民船倾覆

5月26日，一艘满载偷渡者的难民船在地中海海域发生倾覆，正在执行“欧盟地中海海军”行动计划的海上力量接到求救信号后，迅速展开救援。共有100多人获救，具体死亡人数目前还不清楚。

意大利海岸警卫队称，仅在5月26日一天，他们就在海上救起了4000名难民，这也使得本周获救的难民数量达到了10000人。

翻船悲剧可以说是数千万流离失所难民的一个缩影。目前，全球难民人数已达二战以来最多。由于内战等原因，大规模的难民背井离乡到外国寻求庇护和援助。联合国把这场危机称之为本世纪最严重的“人道主义灾难”。

视觉中国 供图

“看得见的手”用好了吗?

——国务院督查改善政府管理服务促进民间投资健康发展情况

新华社记者

促进民营企业健康发展，激发民间投资潜力，必须放开市场这只“看不见的手”，也要

用好政府这只“看得见的手”。各地政府改善管理服务情况如何，放权是否到位？管理是否规范？服务是否有效？记者跟随国务院督查组在河北、四川、山西、青海等多省基层一线进

行了督查调研。

简政放权，要从“面上”落到“地上”

“现在在成都开家餐馆，审批周期还是

有点长，一般一个店要开张，走程序需要4至6个月。在这期间，投资者要承担人工工资成本、店面租金等费用，资金压力很大。”四川成都餐饮同业公会秘书长袁小然对督查组表示。

河北某钢管企业负责人对审批手续的繁琐不满。“企业扩大生产想在厂址内新建一个厂房，需要去建设局一个科室一个科室地跑手续，支撑一个材料还需要其他好多材料，就像个‘树状图’，不断地生出枝丫来。到现在五六个月过去了，还没办下来。”

(下转第2版)

单位对难以完成繁重执法任务的担心加大。

“我们更希望国务院去年底发布的《关于深入推进城市管理体制改革改进城市管理工作的指导意见》能尽快落实，其中首次提出归并执法队伍、综合设置机构、推进综合执法等，如果这些尽快实现，才能有效整合各领域行政执法人员，使人力资源得到更均衡分配，从而弥补人员缺口。”周建说。

对此，相关业内人士在肯定办法积极作用的同时也指出，要根治当前行政执法乱象，仍需从多方面进行努力。

吉林禁止“临时工”执法

无证人员如继续执法，单位相关人员将被追责

本报讯（记者柳姗姗 彭冰）6月1日起，“临时工”在吉林省再无权进行行政执法。下月施行的《吉林省行政执法证件管理办法》规定，该省将禁止为合同工、临时工和公益性岗位人员申领和发放执法证件；单位安排无证人员继续从事行政执法活动的，将对有关责任人员给予相应处分。

因单位编制有限，基层行政执法机关聘用临时工的现象较为普遍。吉林省政府法制办提供的数据显示，该省从事执法工作的合同工、临时工等协勤人员，主要分布在公安系统的基层

派出所、交警部门和城管机构，占比约为3.8%。

在吉林一城管支队工作的周建告诉《工人日报》记者：“我们单位原有100多人，但退休一人便缩减一个编制，现在只剩50人左右。这跟繁重的执法任务无法匹配，只能通过社会招聘补充执法队伍。”

然而，近年来部分行政执法单位“一出事，就拿临时工当替罪羊”的情况屡见不鲜，也备受诟病。为加强源头治理，促进严格规范公正文明执法，吉林省政府法制办从2015年初开始研究起草《吉林省行政执法证件管理

取消“临时工”行政执法权，也让一些基层



2016中国创新创业成果交易会在广州开幕

5月27日，市民在创交会体验VR(虚拟现实)设备。

新华社记者 卢汉欣 摄